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Aktuálnost zvoleného tématu:  
Téma politických dějin v době vlády Jana Lucemburského náleží ke zdánlivě zpracovaným oblas-
tem, nicméně jejich líčení často podléhá dikci hlavního narativního pramene – Zbraslavské kroniky. 
Z tohoto důvodu je tak oprávněné revidovat některé starší názory, které jsou na kronice příliš zá-
vislé. 

 

Slovní hodnocení (teoretická a metodologická východiska, kritická analýza, vlastní přínos práce):  
 
Autor se ve své práci opírá především o prameny diplomatické povahy. Jsou mu východiskem ne-
jen pro poznání osobnosti Jana Volka a jeho sociálních vazeb, ale především poskytují vhodnou 
srovnávací bázi pro konfrontaci s výpovědí Zbraslavské kroniky. Autor tak s úspěchem kombinuje a 
doplňuje výpovědi obou druhů pramenů. S jistotou pracuje s latinskými prameny, správně je inter-
pretuje a kriticky hodnotí, což se týká zvláště výpovědních limitů Zbraslavské kroniky. 
 

 

Vlastní přínos práce:  
 
Přínos práce jednoznačně spatřuji v revizi dosavadní interpretace událostí z roku 1322, souvisejí-
cích s krátkodobým zatčením vyšehradského probošta a nevlastního bratra Elišky Přemyslovny, 
Jana Volka. Autor zdařile doplňuje doposud spíše mezerovité vědomosti o jeho životních osudech 
poctivou analýzou dochovaných pramenů. 
 

 

Práce s prameny a literaturou (aktuálnost, vhodný výběr titulů, citace):  
Autor ve své práci využil v úplnosti relevantní prameny. Pracoval jak se Zbraslavskou kronikou (a 
také některými mladšími kronikami, které o sledované události z roku 1322 referují), tak zvláště 
s edicí RBM, kterou v potřebné míře využil. Vychází také v úplnosti ze starší i novější literatury, 
která k tématu existuje. Jen jediná výtka míří k neznalosti nejnovějšího monografického zpracování 
Zbraslavské kroniky: Běla Marani-Moravová, Peter von Zittau: Abt, Diplomat und Chronist der 
Luxemburger, Ostfildern 2019, která jako první přináší opravdu hluboký rozbor tohoto pramene. 
 
 

 

Formální náležitosti textu (gramatika a stylistika, grafická úprava):  
 
Práce je co do formálních náležitostí na kvalitní úrovni – výjimkou je ovšem úvodní resumé, které 
zaráží množstvím překlepů, což na počátek celého textu činí špatný dojem. Celkově je ovšem práce 
stylisticky vyvážená, po gramatické stránce jsou v ní jen nečetná přehlédnutí. Občasné překlepy 
v latinských citátech nejsou natolik frekventované, aby rušily dobrý dojem, který si uživatel z četby 
práce odnáší. 


